ПРОКУРАТУРА СПАС-ДЕМЕНСКОГО РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ

Правила использования квадрокоптера

Использование квадрокоптеров в настоящее время требует соблюдения установленного правового режима, имеющего свои особенности в зависимости от их массы и предусматривающего правила учета или регистрации, а также правила использования воздушного пространства.
Под административно-правовое регулирование подпадают квадрокоптеры массой от 150 г, на которые распространяется действие специальных авиационных правил по использованию воздушного пространства нашей страны утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.05.2019 N 658 "Об утверждении Правил государственного учета беспилотных гражданских воздушных судов с максимальной взлетной массой от 0,15 килограмма до 30 килограммов, ввезенных в Российскую Федерацию или произведенных в Российской Федерации".
Использование квадрокоптера допускается только при условии его постановки на государственный учет, если только исключение для конкретного типа не установлено законом. В случае управления квадрокоптером, не прошедшем регистрацию предусмотрена административная ответственность по ч. 5 ст. 11.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях с взысканием административного штрафа в размере до двух тысяч пятисот рублей.
Полеты квадрокоптера (за исключением летательного аппарата с максимальной взлетной массой менее 0,25 кг), над населенными пунктами, а также посадка (взлет) на расположенные в границах населенных пунктов площадки, сведения о которых не опубликованы в документах аэронавигационной информации, выполняются при наличии у пользователей воздушного пространства разрешения соответствующего органа местного самоуправления.
[bookmark: _GoBack]В случае несоблюдения правил использования квадрокоптера предусмотрена административная ответственность по ст. 11.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях с взысканием административного штрафа в размере до пятидесяти тысяч рублей для граждан; до ста пятидесяти тысяч рублей должностных лиц; до трехсот тысяч рублей для юридических лиц.
Таким образом, эксплуатация квадрокоптера допустима при условии соблюдения требований авиационных правил. В частности, на полеты квадрокоптеров требуется получение разрешения на использование воздушного пространства, а сами квадрокоптеры подлежат государственному учету или государственной регистрации в зависимости от максимальной взлетной массы.
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