ОТЧЁТ

Главы администрации сельского поселения «Село Чипляево» за 2021 год.

  Муниципальное образование сельское поселение «Село Чипляево» образовано с 01 января 2006 году и является административно-территориальным образованием, которое входит в состав муниципального района «Спас-Деменский район», имеет статус муниципального образования. 
    Сельское поселение «Село Чипляево», в границах которого осуществляется местное самоуправление, имеются муниципальная собственность, местный бюджет. Административным центром муниципального образования является с. Чипляево. 
       Представительным органом сельского поселения является Сельская Дума сельского поселения «Село Чипляево», зарегистрированная в налоговой инспекции 20 декабря 2005 года.
      Сельская Дума четвертого созыва  в соответствии с Уставом сельского поселения «Село Чипляево»  состоит из 7  депутатов (в том числе Главы поселения), избираемых населением поселения на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет. Глава поселения избирается тайным голосованием на первом заседании из состава депутатов Сельской Думы и является его председателем.

Жизнеобеспечение территории, создание достойных условий для проживания населения является основным направлением деятельности органов местного самоуправления.


С этой целью администрация совместно с депутатами провели большую работу. 

Администрация с одобрения депутатов ежегодно подает  заявку на участие в государственной  программе  «Комплексное развитие сельских территорий»  в части «Благоустройство сельских территорий». Был составлен «Перечень  общественно-значимых проектов по благоустройству сельских территорий на 2021 год» куда вошли: 

1. Ремонт автодороги по ул. Зеленая в СП с. Чипляево
 Цель: создание комфортных условий для населения при перемещениях внутри села, развитие современной и эффективной автомобильно-дорожной инфраструктуры. 

 Задача: Повышение уровня благоустройства территорий  

Общие расходы по проекту составили 1315372 рубля
До ремонта автодорога  по ул. Зеленая от примыкания к автомобильной дороге по ул. Центральная до дома №10 по ул.Зеленая после прокладки газопровода и водопровода грунт в виде глины оказался на поверхности дороги. Образовалась глубокая колейность. Во многих местах грунт просел. Отсутствовала  ливневая канализация и вода после дождей оставалась на дороги.

- круг людей, которых касалась эта проблема , это Местные жители и  временно проживающие жители (дачники) с. Чипляево
-в результате было отремонтировано 500 метров улично-дорожной сети, проложено 500 метров ливневой канализации, Улучшелись условий для проживания в селе. 

2. Ремонтно-восстановительные работы проезда у домов №1 и№2 по ул.Заводской с.Чипляево
 Цель: создание комфортных условий для населения при перемещениях внутри села, развитие современной и эффективной автомобильно-дорожной инфраструктуры. 

 Задача: Повышение уровня благоустройства территорий 

Общие расходы по проекту составили 1133772 рубля
-До ремонта на ул. Заводская был асфальт. Положенный еще в конце восьмидесятых годов, который практически исчез. Появились глубокие ямы, образовалась глубокая колейность. Во многих местах грунт просел. 

- круг людей, которых касается решонная проблема : Местные жители и  временно проживающие жители (дачники) с. Чипляево
Результаты реализации проекта

-в результате отремонтировано 450 метров улично-дорожной сети. Уложено 1800кв.метров асфальта, Улучшелись условий для проживания в селе, Повысилась активности жителей села в посещении досуговых и развлекательных мероприятий, Снизились затраты на эксплуатацию и обслуживания улично-дорожной сети.

3. Обустройство Зоны отдыха в центре села Чипляево ул.Центральная, в районе дома №7
Для создание комфортных условий для населения во время отдыха и занятие спортом, развитие современной и эффективной инфраструктуры был реализован проект  «Обустройство Зоны отдыха в центре села Чипляево» сметная стоимость проекта составила 748040 рублей
Параллельно с выполнением проектов администрация готовила заявки и проектно сметную документацию на проекты 2022 года. Была подготовлена документация на 3 проекта:

-Организация освещения на д. Марково 
-Организация освещения на д. Куземки
-Организация освещения на  ул.Деревенская д.Ерши
Хотелось отметить и те работы которые были выполнены в прошлом году. Это за счет местного бюджета контейнерная площадка на Заводской и ввели в эксплуатацию станцию обезжелезивания на водопроводе водоканала, за счет летнего обслуживания дорог и помощи предприятий работающих на территории сельского поселения отремонтирована дорога на ул.Заводская.
      Бюджет в 2021 году выполнен по собственным доходам в сумме 3 167 тыс. рублей или  на 100 % к годовому плану.

 С учетом дотаций, субсидий и субвенций, полученных из районного

 и областного бюджетов, бюджет муниципального образования сельское 

  поселение «Село Чипляево» по доходам выполнен на 100 % (план 6 585 тыс.

 руб., факт. 6 599 тыс. руб.).  Собственные доходы составили 3167тысячь рублей.   По расходам бюджет выполнен на 99 %.

Хотелось бы отметить что обязательным условием участия в программе «комплексное развитие сельских территорий» является софинансирование из вне бюджетных источников, т.е. это взносы нас с Вами. Это не инициатива администрации, это такое условие, прописанное в программе. По минсельхозу -70 процентов бюджет Калужской области , 25 процентов местный бюджет, 5 процентов вне бюджетные средства. По минфину 80% бюджет Калужской области , 15 процентов местный бюджет, 5 процентов вне бюджетные средства (взносы населения). В прошедшем году мы освоили на проекты более трех миллионов рублей.  Хочется поблагодарить всех кто принял участие в софинансировании всех проектов. А особенно руководителей предприятий ООО «СпасДорСтрой», ООО «Неруд», ООО «Калуга органик», без их участия мы бы не смогли сделать так много. 
Однако Некоторые жители нашего поселения, почему то негативно отнесятся к сбору денег инициативными группами для этих целей.
         Численность населения на 1 января 2021 года составляла 567 человека.

   За 2021 год умерло 10 человек, а родилось - только 1.

        На территории сельского поселения  функционирует основная общеобразовательная  школа, в которой  обучается 25 учащихся, одно дошкольное образовательное учреждение, его  посещают 12 детей. 
         В сельском поселении есть  фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение связи, сельский дом культуры, библиотека, 2 магазина и  2 кафе.
К сожалению закрылись РАЙПОвские магазины в д.Куземки и на ул.Заводской, это создало неудобства для жителей проживающих  в районе этих магазинов.
По территории поселения проходят две  железнодорожные ветки и федеральная трасса  Москва- Иванцевичи. Поэтому удобное расположение наших населенных пунктов позволяет поселению  жить и развиваться.  
    Поселение обладает развитой минерально-сырьевой базой, имеет большие запасы щебня, глины, песка, торфа.
         Основной экономической составляющей отраслью экономики сельского поселения является добывающая промышленность это: щебень, песок, торф, сопрапель.

          На территории поселения успешно работают  «СпасДорСтрой», «Неруд» и ООО «Калуга органик» . В прошлом году наконец то заработало второе предприятие  по добычи торфа.. 
         В муниципальном образовании сельское поселение жилищно-коммунальные услуги осуществляет муниципальное унитарное предприятие «Благоустройство», которое предоставляет услуги жителям многоквартирных домов. Калужский оператор  осуществляет вывоз мусора.
      В поселении осуществляют торговую деятельность Спас-Деменское РАЙПО и три предпринимателя.
      Сельскохозяйственную деятельность в поселении осуществляют два фермерских хозяйства, два индивидуальных предпринимателя и ООО «АПП Спас-Деменск». Жаль, что с каждым годом сокращается поголовье скота в личных подсобных хозяйствах. На сегодняшний  день на наших подворьях осталось 4 коровы  и 3 телки. У двоих хозяев. Может , это говорит об обеспеченности людей, когда нет острой необходимости держать скотину, в магазине можно купить любой молочный продукт. Но то, что летом мы по уши зарастаем травой из-за отсутствия травоядных животных –это факт.

     Исполнительно-распорядительный орган нашего поселения, т.е. наша Администрация, осуществляет повседневную работу с населением.

Администрация ведет выдачу справок, различных выписок, характеристик.

Осуществляются нотариальные действия. Ведётся воинский учет (на учете состоит 101 военнообязанный). 

Оказываем населению помощь в оформлении документов на получение   сертификатов, оформление жилья, земельных участков.

 Говоря о проделанной  за отчетный период работе, нужно отметить

продолжение газификации наших населенных пунктов.

Администрация совместно с работниками «Газпром межрегион газ» провели работу с населением, желающих подключить газ по президенской  программе догазификации.
  Всего в настоящее время подключено к природному газу более 195 квартир и домов. Это ,конечно, большое облегчение для людей. Мы будем продолжать работу в этом направлении, потому что желающие провести газ есть.
К большой радости маленьких жителей поселка  функционируют две детские  площадки: у школы и детская площадка у пятиэтажного дома.

Мне  хотелось, чтобы родители больше уделяли внимания детям. Чтобы на территории поселения все то, что сделано для людей подольше служило.
Еще один больной для нас вопрос – дороги. В летний период внутрихозяйственные дороги частично подсыпали, грейдировали.

В зимнее время стараемся очищать от снега,

Администрация  держит  этот процесс на контроле.
Отрадно отметить, что наше поселение активно  участвует в различных  районных конкурсах  и спортивных состязаниях.  Наши представители выступают всегда достойно, с огоньком.     

В конечном итоге вся наша работа направлена на то, чтобы людям 

становилось жить комфортнее. Хотелось бы, чтобы больше молодежи оставалось на селе, ведь старшие  поколения уходят, а эстафету трудовых дел нужно кому-то передавать.

Мы  со своей стороны будем стараться делать жизнь нашего поселения более удобной, комфортной  и интересной.
На открытом заседании Сельской Думы пришли жители поселения, которые совместно с депутатами  подняли для обсуждения ряд наболевших вопросов, в том числе: 
1)- большая проблема в настоящий момент это очистка от снега дорог и улиц, посыпка их антигололедными   материалами. Та техника, которая задействована для этого, мягко говоря, не справляется с поставленной работой. Плужок, который установлен на Камазе резиновый и он не убирает с нег на обочину, а только приглаживает его. В итоге большие проблемы для транспорта и пешеходов.
2) – жители обратились с просьбой решить вопрос с интернетом на территории сельского поселения;
3) – жители ул.Центральная, ул.Новая и ул.Зеленая из-за того что вода в колодцах стала исчезать обратились с просьбой решить вопрос с центральным водоснабжением указанных улиц.
4) Во время благоустройства площадки у нового ФАПа предусмотреть посадку туи
5) освещение д.Марково и д.Куземки

6) благоустройство придомовой территории у пятиэтажки

7) Ремонт дороги от автодороги А-130 до остановочной платформы «Чипляево»

8) Ремонт площади у магазинов по ул.Центральной
На все поставленные вопросы глава администрации подробно ответил и заверил что примет активное участие в решении поставленных вопросов.
