Информация о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов на территории сельского поселения «Село Чипляево» Спас – Деменского района Калужской области
В целом экологическая ситуация в сельском поселении «Село Чипляево» благоприятна. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.
      Действующих объектов специального назначения – скотомогильников, на территории сельского поселения не имеется.

       На территории сельского поселения 1 водозаборная скважина, снабжающая население  водой. В с.Чипляево действует модульная установка по очистке воды. Так же население использует скважины, колодцы. Запасов подземных вод достаточно для обеспечения водой жителей всех населенных пунктов сельского поселения.

       Для решения проблем по благоустройству населенных пунктов поселения решением  Сельской Думы сельского поселения «Село Чипляево» утверждены Правила благоустройства территории муниципального образования сельского поселения «Село Чипляево».
         Комплексное решение проблемы окажет положительный эффект на санитарно-эпидемиологическую обстановку, предотвратит угрозу жизни и безопасности граждан, будет способствовать повышению уровня их комфортного проживания.

Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые бытовые отходы (далее ТБО), жидкие бытовые отходы (ЖБО).

Ежегодное увеличение количества автотранспорта неизбежно приводит к увеличению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.

Администрацией сельского поселения проводятся мероприятия с привлечением общественности к насущным проблемам, связанным с нашей природой, ее загрязнением и последствиями этих загрязнений, обеспечением экологической безопасности:
- проводится  работа с населением по  недопущению образования несанкционированных свалок, загрязнения территории  бытовыми отходами;

-  участие в субботниках по благоустройству территории населенных пунктов;

- запрет на вырубку деревьев;

- проводится озеленение территории сельского поселения 

Это должно повышать культуру поведения жителей, прививать бережное отношение к элементам благоустройства, привлекать жителей к участию в работах по благоустройству, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий.

 

