Право на получение бесплатной юридической помощи участников СВО 

Федеральным законом от 21.11.2011 N 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» установлено, что к гражданам, которые имеют право на получение бесплатной юридической помощи, отнесены в том числе: 
- военнослужащие Вооруженных Сил Российской Федерации и Росгвардии, других формирований, перечисленных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года N 61-ФЗ "Об обороне", которые учувствуют или участвовали в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, сотрудники правоохранительных органов РФ и граждане, выполняющие служебные функции на этих территориях, а также члены их семей;
- мобилизованные граждане и контрактники, участвующие в СВО на указанных территориях, а также члены их семей;
[bookmark: _GoBack]-лица, принимавшие участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 года, а также члены семей указанных лиц.
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