PAGE  

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ СЕЛЬСКОЙ  ДУМЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «СЕЛО ЧИПЛЯЕВО» «О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «СЕЛО ЧИПЛЯЕВО»               НА 2025 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026 И 2027 ГОДОВ»
Проект Решения Сельской Думы муниципального образования сельское поселение «Село Чипляево» «О бюджете муниципального образования сельское поселение «Село Чипляево» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» подготовлен в соответствии с требованиями федерального и областного бюджетного и налогового законодательства.

Формирование проекта бюджета сельского поселения на предстоящий трехлетний период основывалось на следующих постановлениях Администрации сельского поселения «Село Чипляево»:

– от  26.09.2024 № 16 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики сельского поселения «Село Чипляево» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;

– от 14.11.2024 № 18 «О Прогнозе социально-экономического развития сельского поселения «Село Чипляево» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Проект бюджета сельского поселения на 2025-2027 годы направлен на создание необходимых условий для решения поставленных задач по обеспечению  безусловного исполнения принятых расходных обязательств, повышению эффективности и результативности бюджетных расходов.

Структура и содержание проекта Решения Сельской Думы муниципального образования сельское поселение «Село Чипляево» «О бюджете муниципального образования сельское поселение «Село Чипляево» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» и документов, представляемых одновременно с ним, соответствуют требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения о бюджетном процессе в сельском поселении «Село Чипляево».

I. ДОХОДЫ
Основные характеристики бюджета сельского поселения по доходам определены на основе основных направлений бюджетной и налоговой политики сельского поселения «Село Чипляево» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов и показателей прогноза социально-экономического развития сельского поселения «Село Чипляево» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

В основу прогноза доходов положены соответствующие макроэкономические показатели, характеризующие социально-экономическое развитие сельского поселения, действующее налоговое и бюджетное законодательство, изменения законодательства, вступающие в силу с 1 января 2025 года, а также проекты федеральных и областных законов по внесению изменений в бюджетное и налоговое законодательство. 

Основными макроэкономическими показателями, взятыми за основу, являются: валовой муниципальный продукт, фонд оплаты труда, остаточная стоимость основных фондов, оборот розничной торговли.

При осуществлении расчетов по доходам использовались показатели отчетности Федеральной налоговой службы за 2023 год о налоговой базе и структуре начислений по соответствующим налогам, оценка поступления в 2024 году, прогнозируемые объемы налоговых льгот.

Параметры доходов бюджета сельского поселения определены по нормативам распределения от федеральных, региональных налогов и отдельных видов неналоговых доходов в соответствии с федеральным и областным бюджетным законодательством.
Особенности расчетов поступлений платежей 

в бюджет сельского поселения 

Расчет прогноза налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения производился в соответствии с методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, разработанными и утвержденными главными администраторами доходов бюджета сельского поселения в соответствии с Общими требованиями к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 23.06.2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации».

Прогноз поступлений налоговых доходов осуществлялся на основании данных администратора, а также размера налоговых ставок, установленных  законодательством Российской Федерации и законодательством Калужской области по соответствующему налогу, сроков уплаты налогов, нормативов распределения.

Прогноз поступлений неналоговых доходов рассчитан на основании данных администраторов по администрируемым доходам.

При прогнозировании доходов применялись следующие методы расчета:

– метод прямого счета исходя из прогнозируемой налоговой базы;

– корректировка ожидаемого поступления в 2024 году на индексы-дефляторы изменения соответствующего макроэкономического показателя по прогнозу социально-экономического развития сельского поселения «Село Чипляево» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Факторы, оказывающие влияние на доходы 

бюджета сельского поселения  

Основными факторами, оказывающими влияние на изменение доходной базы бюджета сельского поселения, являются:

– изменение макроэкономических показателей;

– оказание государственной поддержки в виде налоговых льгот;

– повышение уровня администрирования доходов. 

По сравнению с действующими в 2024 году условиями в совокупности изменения законодательства приведут к снижению прогнозного объема доходов бюджета сельского поселения в 2025 году на 1700,0 тыс. рублей.

С учетом всех факторов налоговые и неналоговые доходы бюджета сельского поселения на 2025-2027 годы прогнозируются в объеме по 1510,0 тыс. рублей ежегодно. 

Налоговые доходы бюджета сельского поселения прогнозируются в объеме по 1510,0 тыс. рублей на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов ежегодно.

Порядок расчета по отдельным доходным источникам

бюджета сельского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и       2027 годов  

Налоговые доходы

Налог на доходы физических лиц

Прогноз поступлений по налогу на доходы физических лиц, удерживаемому налоговыми агентами, определен исходя из данных налоговой отчетности по форме № 5-НДФЛ за 2023 год, а также с учетом прогнозируемых темпов роста фонда оплаты труда.

Прогноз поступления налога на доходы физических лиц, удерживаемого из доходов индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов и других лиц, занимающихся частной практикой, а также иных физических лиц, определен из  ожидаемого поступления налога с учетом среднего коэффициента отклонения фактических поступлений НДФЛ от прогнозируемых в целом по сельскому поселению.

Общий прогнозируемый объем поступлений в бюджет по налогу на доходы физических лиц определен как сумма прогнозных поступлений каждого вида налога на доходы физических лиц. 

В целом прогноз поступлений налога на доходы физических лиц в 2025 году составит 90,0 тыс. рублей. 

Прогнозируемый объем поступлений налога на доходы физических лиц в бюджет сельского поселения в 2026 и 2027 годах составит по 90,0 тыс. рублей ежегодно.                          

                                 Налоги на совокупный доход

Общий прогнозируемый объем поступлений в бюджет по налогам на совокупный доход определен как прогноз поступлений единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

 В целом прогнозируемый объем поступлений налогов на совокупный доход в бюджет сельского поселения в 2025 году составит 140,0 тыс. рублей, в 2026 и 2027 годах составит по 140,0 тыс. рублей ежегодно.
                                      Налоги на имущество

Общий прогнозируемый объем поступлений в бюджет по налогам на имущество определен как сумма прогнозных поступлений налога на имущество физических лиц и земельного налога.

Прогнозируемый объём поступлений налога на имущество физических лиц в бюджет сельского поселения в 2025-2027 годах составит 80,0 тыс. рублей.

Прогнозируемый объём поступлений земельного налога в бюджет сельского поселения в 2025-2027 годах составит 1200,0 тыс. рублей.

В целом прогнозируемый объем поступлений налогов на имущество в бюджет сельского поселения в 2025 году составит 1280,0 тыс. рублей, в 2026 и 2027 годах составит по 1280,0 тыс. рублей ежегодно. 

                                    Безвозмездные поступления

Прогноз безвозмездных поступлений в бюджет сельского поселения на 2025 год составит 2067,5 тыс. рублей, из них из областного бюджета – 109,5 тыс. рублей, из районного бюджета – 1 958,0 тыс. рублей. 

Безвозмездные поступления из областного бюджета в 2025 году запланированы в виде субвенций – 109,5 тыс. рублей, из районного бюджета запланированы в виде дотаций – 1 958,0 тыс. рублей.

Прогноз безвозмездных поступлений в 2026 году составит 4537,6 тыс. рублей, в 2027 году – 3301,8 тыс. рублей.

В целом общий объем доходов бюджета сельского поселения в 2025 году прогнозируется в сумме 3577,5 тыс. рублей, в 2026 и 2027 годах – 6047,6 тыс. рублей и 4811,8 тыс. рублей соответственно.                                   
II. РАСХОДЫ

В основу формирования расходной части бюджета сельского поселения положены основные задачи, цели и показатели достижения конечных общественно значимых результатов деятельности органов местного самоуправления.

Формирование расходной части бюджета сельского поселения осуществлялось исходя из необходимости решения задач, достижения целей и целевых показателей национальных проектов, определенных в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года».

Расходная часть бюджета сельского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов сформирована в рамках муниципальных программ сельского поселения «Село Чипляево», перечень которых утвержден постановлением Администрации сельского поселения «Село Чипляево» от 25.11.2013 № 27 «Об утверждении перечня муниципальных программ сельского поселения «Село Чипляево», и мероприятий, которые не вошли в муниципальные программы сельского поселения «Село Чипляево». 

Это нашло отражение в структуре распределения бюджетных ассигнований местного бюджета по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов.

При этом основой формирования проекта бюджета сельского поселения является распределение бюджетных ресурсов в прямой зависимости от достижения конкретных результатов.

В целом расходы в рамках программ на 2025 год сформированы в объеме     3468,0 тыс. рублей, что составляет 96,9 % от общего объема расходов.

Расходы, финансирование которых осуществляется за счет целевых межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного и районного бюджетов, спрогнозированы в объемах, предусмотренных проектом областного закона «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» и проектом Решения Районного Собрания муниципального района «Спас-Деменский район» «О бюджете муниципального района «Спас-Деменский район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

При расчете расходной части проекта местного бюджета учтены следующие особенности.

Определение прогнозных ассигнований на содержание органов местного самоуправления осуществлялось по единой методике. 

Бюджетные ассигнования на оплату коммунальных услуг на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов рассчитаны исходя из планируемой индексации регулируемых цен (тарифов) на продукцию (услуги) отраслей инфраструктурного сектора.

Общий объем расходов бюджета сельского поселения на 2025 год определен в сумме 3577,5 тыс. рублей, на 2026 год – 6047,6 тыс. рублей, на 2027 год –
 4811,8 тыс. рублей.

В соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации на плановый период 2026 и 2027 годов в общей сумме расходов предусматриваются условно утверждаемые расходы: в 2026 году данные расходы составят 86,7 тыс. рублей (2,5 процента от общего объема расходов без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение), в 2027 году – 173,4 тыс. рублей (5 процентов от общего объема расходов без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение.

                                   МУНИЦИПАЛЬные программы

Муниципальная программа «Развитие культуры в СП «Село Чипляево»

           На реализацию муниципальной программы «Развитие культуры в СП «Село Чипляево» в проекте бюджета сельского поселения планируются бюджетные ассигнования на 2025-2027 годы в сумме 200,0 тыс. рублей ежегодно.

Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в СП «Село Чипляево»

Расходные обязательства по данной муниципальной программе определяются Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Ответственным исполнителем муниципальной программы является Администрация сельского поселения «Село Чипляево».

На реализацию программы по Администрации сельского поселения «Село Чипляево» на 2025 год запланированы бюджетные средства в сумме 115,4 тыс. рублей,  на 2026-2027 годы по 115,4 тыс. рублей ежегодно.

Указанные средства планируется направить на оплату электроэнергии за уличное освещение. 

Муниципальная программа «Благоустройство территории муниципального образования СП «Село Чипляево»
В проекте бюджета сельского поселения на реализацию вышеуказанной программы в 2025 году предусмотрены ассигнования в сумме 1343,0 тыс. рублей, в 2026 году – 3716,3 тыс. рублей, в 2027 году – 2389,6 тыс. рублей. 

Данные средства планируется направить на благоустройство территорий населенных пунктов. 
Муниципальная программа «Совершенствование организации деятельности          Администрации сельского поселения «Село Чипляево»                                         по решению вопросов местного значения»

В рамках данной муниципальной программы предусматриваются бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности Администрации сельского поселения «Село Чипляево».

В целом на реализацию программы в 2025-2027 годах предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1794,6 тыс. рублей ежегодно.
                              НЕПРОГРАММНЫЕ РАСХОДЫ

В рамках непрограммных расходов предусмотрены бюджетные ассигнования на осуществление первичного воинского учета органами местного самоуправления поселений за счет субвенции, предоставляемой бюджету сельского поселения из областного бюджета, на 2025 год в сумме 109,5 тыс. рублей, на 2026 год – 119,5 тыс. рублей, на 2027 год – 123,7 тыс. рублей. 
